
Gravação da aula de ontem



Rotação
e-aula (07-05)



Vamos calcular I!

𝐼 = 𝑚𝑖𝑟𝑖
2

Para o corpo rígido, as partículas estão contínuas:

𝐼 =  𝑟2𝑑𝑚

Como fazer as relações entre r e dm?
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𝝉 = (𝒓)(𝑭𝒔𝒆𝒏𝝋)
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Torque

𝝉 = 𝒓𝑭𝒔𝒆𝒏(𝝋)

Torcer, ação de girar de uma força F
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Torque

𝝉 = 𝒓𝑭𝒔𝒆𝒏(𝝋)

Torcer, ação de girar de uma força F

𝝉 = 𝑵.𝒎

Quem também tem essa unidade? Trabalho! Mas são completamente diferentes

Eu quero uma 
análise mais 

profuuuuunda!
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A segunda lei de Newton

𝑭𝑹𝑬𝑺 = 𝒎𝒂

𝜏 = 𝐹𝑟 = 𝑚𝑎𝑟

𝑎 = (𝛼𝑟)

𝜏 = 𝑚𝛼𝑟2 = 𝛼𝑚𝑟2

𝝉𝑹𝑬𝑺 = 𝑰𝜶



Trabalho e Energia de Rotação

∆𝐾 =
1

2
𝐼𝜔𝑓
2 −
1

2
𝐼𝜔𝑖
2 = 𝑊

𝑊 =  𝐹𝑑𝑠 =  𝐹 𝑟𝑑𝜃 =  𝜏 𝑑𝜃

𝑊 = 𝜏 𝑑𝜃 = 𝜏(𝜃𝑓 − 𝜃𝑖)Para torque constante:
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Energia cinética

Trabalho

Potência


